
Καταγγελία της ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΣΥΡΟΥ για τα γεγονότα
στο Δημοτικό Συμβούλιο της Πέμπτης 27/02/2020

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΤΑΞΙΚΑ – ΟΧΙ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΑ

Η ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α. Σύρου καταδικάζει τον τραμπουκισμό που δέχτηκαν μέλη της, μέλη της Λαϊκής
Συσπείρωσης, αλλά και απλοί πολίτες, από άτομα της διοικητικής κλίκας του εργοστασιακού σωματείου
του Νεωρίου, κατά την διάρκεια του χθεσινού δημοτικού συμβουλίου. Μόνο χάρη στην ψυχραιμία των
μελών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ που δέχτηκαν σωματική και λεκτική επίθεση, αποφεύχθηκε μια γενική συμπλοκή που
εκτός από τους κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητά τους θα διέκοπτε οριστικά τη συνεδρίαση του
δημοτικού συμβουλίου. Αυτή η διακοπή ήταν και ο προφανής σκοπός της τεχνητής έντασης που
προκάλεσαν οι τραμπούκοι, ακριβώς τη στιγμή που το Δημοτικό Συμβούλιο ετοιμαζόταν να αποφασίσει
την συγκρότηση επιτροπής που θα συντονίσει τις ενέργειες του δήμου προς την διερεύνηση του θέματος
που έχει προκύψει με τις ιδιαίτερα αυξημένες τιμές βαρέων μετάλλων που παρατηρήθηκαν στον βυθό του
καρνάγιου της Ερμούπολης.

Αυτές οι πρακτικές έρχονται σε συνέχεια άλλων αντίστοιχων πρακτικών που έχουν συμβεί στο πρόσφατο
παρελθόν που μόνο σκοπό έχουν να εκφοβίσουν και τρομοκρατήσουν οποιονδήποτε τυχαίνει να αμφισβητεί
και να προβληματίζεται με τις συνθήκες λειτουργίας του ναυπηγείου.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ ξεκάθαρα δηλώνει και είναι έμπρακτα στο πλευρό των εργαζομένων που παλεύουν για
αυξήσεις στα μεροκάματα, τις συντάξεις και τις κοινωνικές παροχές. Που παλεύουν για συνθήκες
ασφαλούς και υγιεινής εργασίας, που παλεύουν για αξιοπρέπεια κόντρα στην εργοδοτική αυθαιρεσία. Οι
εργαζόμενοι του ναυπηγείου. που παλεύουν για όλα τα παραπάνω, δεν έχουν κοινά συμφέροντα με την
Διοίκηση του εργοστασιακού σωματείου, που, από το καμαράκι, δρα ως εντολοδόχος της εργοδοσίας. Οι
εργαζόμενοι του Νεωρίου έχουν αντίθετα κάθε συμφέρον να αγωνίζονται διεκδικώντας καλύτερες
συνθήκες δουλειάς, τήρηση των κανόνων εργασιακής ασφάλειας και αξιοπρεπείς μισθούς και ωράρια.

Τίποτε καλό δεν προμηνύουν για τον εργάτη οι εναγκαλισμοί με τους εφοπλιστές, με την εκάστοτε
κυβέρνηση και με τους πρέσβεις των Η.Π.Α. Στη χθεσινή,27-2-2020, συνεδρίαση του Δημοτικού
Συμβουλίου η Διοίκηση του εργοστασιακού σωματείου στάθηκε εμπράκτως ως συνήγορος της εργοδοσίας
του Νεωρίου η οποία την εμπιστεύεται πλήρως ώστε να την εκπροσωπεί για θέματα τήρησης
περιβαλλοντικών όρων. Η κατάντια της σημερινής διοίκησης του εργοστασιακού σωματείου του Νεωρίου,
δείχνει την τροχιά από την συνεργασία του γραφειοκρατικού συνδικαλισμού της προμνημονιακής εποχής,
μέχρι το σημερινό ιδιωτικό στρατό τραμπούκων της εργοδοσίας.

Για εμάς τα πράγματα είναι ξεκάθαρα. Οι εργαζόμενοι του Νεωρίου δεν έχουν τίποτε να χωρίσουν με τους
εργαζόμενους σε άλλους κλάδους Η πολιτική του διαίρει και βασίλευε, το κρυφτούλι της διοίκησης του
ναυπηγείου και ο γενιτσαρισμός της διοίκησης του σωματείου αποσκοπούν στο να στραφούν οι
εργαζόμενοι ενάντια στο εργατικό στο κίνημα και την κοινωνία γενικότερα, απεμπολώντας την ταξική
τους θέση για χάρη της απρόσκοπτης κερδοφορίας της εργοδοσίας εις βάρος του μόχθου τους, αλλά και
εις βάρος των περιβαλλοντικών υποχρεώσεων της.

Καλούμε τους εργαζόμενους στο ναυπηγείο και τον λαό της Σύρου, να συστρατευθούν σε κοινό αγώνα:

Για απομόνωση τραμπούκικων και εκφοβιστικών πρακτικών που υιοθετούνται από μέλη του
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εργοστασιακού σωματείου. Από το περίφημο «σκάστε» μέχρι το χθεσινό τραμπουκισμό.
Για εξασφάλιση πόρων από τον φορέα λειτουργίας του ναυπηγείου προς αναβάθμιση της
τεχνολογίας του για την τήρηση, τουλάχιστον, της περιβαλλοντικής νομοθεσίας.
Καλούμε τους αρμόδιους φορείς για μελέτη και ενδελεχή διερεύνηση της ρύπανσης του βυθού αλλά
και της ατμόσφαιρας της Ερμούπολης και εκπόνηση σχεδίου απορρύπανσης
Αυξήσεις στους μισθούς και μόνιμη δουλειά με δικαιώματα.
Ζωή με αξιοπρέπεια

 


